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Разбор задач занятия 5
1. "Армейские" массивы

· Пересылка из А в В очевидна и выполняется в одном цикле с пересчетом индексов. Для удаления образовавшихся "пустот" в А возможны следующие подходы:

· передвинуть элементы, начиная с 3-го и до конца, на одну позицию, затем, начиная с 5-го, еще на одну позицию и так далее - за несколько проходов массива А;

· передвигать каждый раз элемент массива А на новое место, вычисляя каждый раз, на сколько позиций он сдвинется - при этом требуется только один проход массива;

· совместить пересылку в В со сдвигом в А - все в одном цикле.

Очевидно, что наиболее эффективен третий подход. Его реализация весьма проста:

k:=n div 2; {n - кол-во элементов в А}

for i:=1 to k-1 do begin


b[i]:=a[2*i]; {пересылка}


a[i+1]:=a[2*i+1]; {сдвиг}

end;

b[k]:=a[2*k]; {последняя пересылка: сдвигать нечего}

Теперь о размерностях массивов. Размерность массива А должна быть четной, а размерность массива В - ровно в 2 раза меньше.
2. Подсчет различных элементов массива без дополнительных переменных

1. Самое простое решение:

2. Сортируем массив (причем, неважно, по возрастанию или по убыванию)

3. В отсортированном массиве проверяем на равенство рядом стоящие пары: а1 и а2, а2 и а3 и т.д. Если равенство не наблюдается, то соответственно это различные элементы.

3.  Сачкующий рабочий

Часть участников решила, что это вопрос-шутка и написала в ответах примерно так: "сачкующий рабочий - этот тот, который не работает".( Тем не менее, многие решили, что сачкование означает, что время работы этого человека равно 0. Верным же является ответ, что, сачкование рабочего означает, что время его работы бесконечно велико. В самом деле, если К - время работы человека, то производительность его труда - 1/К. Если вы полагаете К=0, то выражение производительности теряет смысл (деление на 0!!!). А вот если К бесконечно велико, то 1/К будет стремиться к 0, т.е. именно производительность этого человека будет нулевая, что и являлось смыслом вопроса.

4. Знакочередование в массиве

Алгоритм решения прост: вначале выбрасываем все нулевые элементы (или перемещаем их в конец массива), а затем, как и в задаче 2 проверяем попарно произведение элементов. При условии, что произведение становится отрицательным - имеет место факт знакочередования. 
Автор решений - Овчинников Алексей Акиндинович, НМ-002

##################################################################

var z:array[1..20] of integer;

m,k,n:integer;

begin

z[1]:=0; z[2]:=-2; z[3]:=0; z[4]:=-10; z[5]:=2; z[6]:=-1;

z[7]:=0; z[8]:=0; z[9]:=3; z[10]:=2; z[11]:=-3;

for m:=1 to 11 do write (' ',z[m]); writeln;

for n:=1 to 11 do

begin

 for m:=1 to 11 do

  begin

  if z[m]=0 then begin z[m]:=z[m+1]; z[m+1]:=0; end;

  end;

end;

for m:=1 to 11 do write (' ',z[m]); writeln;

for m:=1 to 10 do if z[m]*z[m+1]<0 then k:=k+1;

write (' Число чередований знака в данном массиве равно ',k);

readln;

end.

##################################################################

CLS 

DIM z(21): z(21) = 0

10 INPUT "Число элементов ", n

if n>20 then goto 10

FOR i = 1 TO n

 PRINT "Введи z("; i; ")"; : INPUT z(i)

NEXT

FOR i = 1 TO n

 FOR j = 1 TO n - 1

  IF z(j) = 0 THEN SWAP z(j), z(j + 1)

 NEXT

NEXT

FOR j = 1 TO n - 1

 IF z(j) * z(j + 1) < 0 THEN z(21) = z(21) + 1

NEXT

     PRINT "Число чередований знака в данной последовательности равно"; z(21)

END
##################################################################
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